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Questao 1

Uma particula de 2,0 kg de massa, move-se sob a accao de uma forca
conservativa, cuja energia potencial associada € dada por:

[Ep(y) =6,0y +4,0]J
Determine:

a) aaceleracao da particula;

b) a velocidade da particula ao fim de 5,0 s, admitindo que esta esta
inicialmente na origem das coordenadas, em repouso.

c) aposicao da particula parat=5,0s.

d) Verifique o teorema do trabalho-energia cinética.
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Resolucao

_ E . . .
a) F:_d 7 = (F=-60])N
dy

(a=-30] )ms”

b) v=v +at = (Vv=-30t])m/s
[V(t=5)=-15]]m/s
1 .,
c) y:y0+vot+§at = y=-375m

d W=6 375=225] AE, :%mvz =15°=225]
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Questao 2

Um objecto de massa elevada é largado do

repouso na posicao 1 por cima de uma mola em

hélice. O objecto cai e entra em contacto com a |
mola na posicao 2. A compressao maxima da
mola é atingida na posicao 3. Indique nos
intervalosde 1 — 2,2 — 3, 1 — 3 se as variacoes
da energia potencial gravitica, da energia
potencial elastica e da energia cinética sao
negativas, positivas ou nulas, justifcando a
resposta. Comente as transformacdes de energia.

I~

b
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Questao 3
Imprime-se a um bloco de 4,0 kg, situado na base de um plano com uma

inclinacdo de 20 , uma velocidade inicial de 8,0 m/s fazendo o bloco subir o
plano. A forca de atrito que retarda o movimento do bloco tem médulo 15,0 N.

Qual a distancia percorrida pelo bloco até parar?
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O trabalho das forgas que actuam no bloco durante a subida é:
W = (—f.—Psin0) Al
Pelo teorema do trabalho-energia cinética: W = AE_

Sendo v, 0 modulo da velocidade inicial do bloco: ¢ f —Psing Jl =0 —lmvj

A distancia percorrida pelo bloco até parar é, entao:

1 .
,m;
Al = -
€ +Psind_
1
2><4,OKg><6,Om/s§

Al = -
¢5N +40Kgx10m/s*xsin20°

Al=45m
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